

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

LOS RESTOS DE EGUILAZ

Al Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda.

Con motivo de la demolición del Cementerio de San Nicolás de Madrid, todos los restos que se encuentran en aquella necrópolis serán trasladados al Cementerio del Este.

Es el caso que allí en el osario común serán confundidas si nadie las reclama, las cenizas del ilustre poeta y autor dramático D. Luis de Eguilaz, pues con este nombre reza una lápida que existe en el Cementerio madrileño, próximo a demolerse.

Por la época del enterramiento que coincide en un todo con la del fallecimiento del ilustre poeta, creemos que son sus restos los que están próximos a perderse para siempre.

Nació el eximio poeta en la vecina ciudad de Sanlúcar de Barrameda el año de 1830.

En esta ciudad de Jerez pasó su niñez y juventud estudiando con gran aprovechamiento en este Instituto, entonces sólo Colegio de Humanidades de San Juan Bautista.

Fué su profesor de Retórica el sabio catedrático, poeta y antiguo colaborador de los primeros tiempos de EL GUADALETE, don Juan Marín Capitán.

Escribió Eguilaz más de treinta comedias y dramas, los más de ellos representados en casi todos los teatros de España, con gran éxito.

El poeta D. Luis de Eguilaz y Eguilaz, fué entrañable amigo y condiscípulo del primer director de nuestro periódico D. Juan Piñero y Ramos, de grata memoria.

Gozó el poeta Eguilaz en nuestra ciudad de general aprecio y admiración por su fecundo talento y bondadoso carácter, y buena prueba de la estimación en que Jerez ha tenido siempre al ilustre escritor y poeta insigne, es el nombre que lleva la más céntrica y moderna de sus plazas. Murió Eguilaz en Madrid el 22 de Julio de 1874.

De buen grado pediríamos al Excmo. Ayuntamiento de Jerez, que á su costa se exhumaran sus restos, dándole decorosa sepultura en este Cementerio, pero comprendemos que esto sería molestar la cultura y civismo de nuestra vecina ciudad de Sanlúcar, por eso pedimos á su Ayuntamiento, á quien corresponde de derecho este honor, se ocupe con la urgencia que el caso requiere, de hacer constatar si los restos que van á exhumarse en el Cementerio de San Nicolás de la Corte, son los del inspirado vate sanluqueño, como parece seguro y hecha que sea la debida comprobación, sean trasladados á Sanlúcar con el decoro que el caso requiere, para recibir allí cristiana y honrosa sepultura.

Pero si lo que no es siquiera presumible, el Ayuntamiento sanluqueño rehusa honrarse á sí mismo honrando las cenizas de uno de sus más preclaros hijos, entonces el Ayuntamiento de Jerez debe recabar para sí este honor, dado que nuestra querida ciudad fué por muchos años residencia del inmortal autor de *Verdades Amargas*.

El presidente del Congreso

POR LOS AIRES

De una correspondencia que desde Biarritz escribe el redactor de *La Epoca*, que firma con el pseudónimo de Juan de Becon, copiamos los siguientes interesantes párrafos:

«El conde de Romanones por los aires!

Pronto veremos á todos: á Canalejas, á García Prieto y á los demás ministros. No citamos más que á los que andan por las alturas. Pero para eso hará falta que se generalice un poco más el uso del aeroplano.

El conde de Romanones ha procurado en esta ascensión, como en otras muchas, preceder á los demás.

Despreciador de toda clase de riesgos, enamorado de las grandes emociones, amigo de conocer las cosas por sí mismo, no por ajenos relatos, vino ayer de San Sebastián, dispuesto á surcar los aires en el biplano Maurice Farman, que dirige el aviador Tabuteau.

En el momento en que se disponía á subir en el aeroplano, dirigiéndose al grupo de amigos que le rodeaban, entre los que había un embajador y varios senadores y diputados, les dijo:

«Crean ustedes que muchas tardes he sentido más miedo que ahora, al ir á ocupar el sillón de la presidencia del Congreso.

Para demostrar, sin duda, que en la cuestión de la aviación no hay cuestión de partidos, precedió ayer en su ascensión al conde de Romanones el marqués de Valdeiglesias, que ya había experimentado otro día, en el mismo aeroplano, los encantos que produce el andar por los aires.

El aviador Tabuteau quiso lucirse haciendo honor al caso poco común de conducir en su aeroplano á un personaje político, nada menos que al presidente de una Cámara de Diputados, y realizó vuelos maravillosos, subiendo á bastante altura, llevando á cabo rápidas bajadas en *vols planés*, y cambiando de dirección con virajes de mucho efecto.

Fué, en suma, una de las pruebas de aviación más interesantes de Biarritz.

El conde de Romanones manifestó base satisfechísimo de su ensayo, asegurando que había experimentado una impresión muy agradable.

Su rojo automóvil nos condujo velozmente, una vez terminado todo, desde el campo de aviación al centro de Biarritz.

Más dispuesto á hablar de política, después de haber andado por los aires que en los días anteriores, en que sólo pisaba tierra firme, oí de sus labios algunas cosas interesantes.

Una de ellas:
—Las Cortes se abrirán el día 3 ó cuando Canalejas quiera. En esto, como en todo, acataré gustosísimo su criterio. No hay que pensar más que en fortalecer su autoridad y su prestigio, considerando como un gran mal cuanto pueda acortar su vida gubernamental.

Otra manifestación:

—¿Se hablara de Ferrer en las Cortes, con ocasión del aniversario de su fusilamiento?... Para eso todos los días son aniversarios; pero va sucediendo lo que es natural que suceda: que á fuerza de hablar de Ferrer, no hay ya quien quiera oír hablar de esto; falta público, más que oradores.

Más opiniones:
—Las Cortes tendrán necesariamente que prestar su atención casi por entero, hasta fin de año, á la cuestión económica. Esto no quiere decir que no puedan discutirse algunos otros de los problemas que preocupan á la opinión pública, en particular en el Senado, mientras el Congreso aprueba los Presupuestos.

La declaración más interesante:

—¿Mi significación en la llamada

cuestión clerical?... Creo que nadie habrá olvidado que fui ministro, con Canalejas, en el Gabinete del general López Domínguez, y que en ese tiempo dicté una Real orden sobre el matrimonio civil, que casi me duele no ver reproducida.

No quiero dejar en el tintero las últimas palabras que oí al conde de Romanones, que fueron éstas:

«No publique usted lo que ha oído. No quiero hablar de política. El presidente del Congreso no debe hablar, no debe pensar siquiera. Piensa por él, en todo, el jefe del Gobierno que es el jefe indiscutible de la mayoría.»

Mirando á la enseñanza.

El "coco" de los niños.

No me atrevo á decidir *ex cathedra* sobre los efectos prácticos que han de producir en la opinión estos apuntes, hechos exclusivamente para derrocar lo absurdo y estéril de una educación casera, que desde la antigüedad viene arraigada al espíritu español como consecuencia legítima del abandono que en todo tiempo hemos padecido hacia la vulgarización de la ciencia pedagógica.

Con frecuencia, ocurre, ciertamente, que allá en el seno de la familia, en medio de ese conglomerado de emociones intensas y perdurables, unas veces el chiquitín de la casa y otras los mayorcuellos suelen fruncir el entrecejo deshaciéndose en *rabietas* lloronas y desesperantes; amén de cuando agitan pies y manos, destrazan los juguetes ó se arrojan contra el suelo deshechos en contorsiones. Y no es menos corriente que el dominio ó corrección de estos movimientos naturales de la niñez queda por lo regular encomendado á padres tan poco versados en el perfeccionamiento de la naturaleza humana, que mucho antes de apurar los mil medios que ofrece el convencimiento en cuanto cabe, hacen *cánicos* las más felices ocasiones educativas con la anacrónica y esclavizadora frase «¡que viene el coco!», estremeciendo de pánico hasta las últimas fibras del espíritu débil é impresionable del pequeñuelo.

Se me dirá que el asunto es nimio y pueril, pero es que entre sus nimiedades y puericias se halla oculto todo un problema pedagógico que hay que desmenuzar y resolver, no por medio de conclusiones gaceterales ni párrafos declaratorios, que sobran, sino llevando el convencimiento á la opinión haciendo ambiente entre los padres, encargados de la dirección primordial del espíritu infantil, desvaneciendo esas sombras sofismáticas que tapan lo inverosímil de un procedimiento arcaico, cómodo y extemporáneo.

«¡Que viene el coco!» ¿Quién de vosotros lectores, no ha sufrido en su niñez la *carinosa* visita de ese ser imaginario, fatídico y carnavalesco que la ineptitud de un *sabio* creó para oprobio y sarcasmo de la moderna educación?

La enseñanza, la corrección por el temor. He aquí el error crasísimo que por desgracia abunda prodigamente entre la colectividad «padres de familia.»

Desde luego que es muy cómodo cortar radicalmente las diabluras, llores é impertinencias de los parvulitos con la decantada frase; pero sin embargo, tal uso debe proibirse con la misma rapidez por el desquiciamiento moral y la poquedad de espíritu que suele llevar aparejados.

Los niños, almas débiles é impresionables que se estremecen al más leve ruido, ya desde edad muy temprana tuercen y retuercen imágenes en los adentros de su joven imaginación, consiguiendo idealizar ese ogro terrible que nosotros llamamos «coco» por antonomasia. Observados. ¡Qué curiosos, qué decidores y qué vivos se manifiestan en medio de la tertulia familiar! Luego, apenas caen en poder del pavoroso, se truecan, de súbito, en criaturas inconscientes, en seres irresolutos, epilépticos, idiotas. ¡Vaya

una educación que hace los hombres estúpidos!

Por otra parte el influjo del miedo, de esa forma ó modalidad del instinto de conservación que, según sus grados, recibe los nombres de terror, espanto, pavor y pánico, esclaviza los espíritus, destruye los ideales, interrumpe la lucha por las ideas y mata la evolución del pensamiento humano; y por tanto, contra tal manifestación hemos de embestir con más bríos que nunca, sin cejar en nuestros empeños regeneradores hasta alcanzar no su desaparición total, que es imposible, pero sí obstruir su fomento y propagación.

La educación es viciosa cuando está cimentada en el terror. Todo niño influido por el miedo, asaltado por el espanto, sufre una conmoción psicofísica notable; palidece su rostro, la respiración se le hace fatigosa; padece extravíos en la razón y hasta enmudece.

Al niño hay que disponerle para ser hombre, no para seguir siendo niño.

Hoy sólo los insensatos creen en la existencia de duendes, brujas y fantasmata. ¡Cuántos niños no tendrían miedo de andar de noche y á oscuras por dentro de las habitaciones si no se les hubiera inculcado en su magín el oficio del incongruente coco!

Por estas razones y otras que pudiera añadir, los padres deben deponer su actitud, desterrar de sus hogares la existencia del repetido coco, y con ello habrán evitado el embrutecimiento é insensatez de sus hijos.

Y no quiero acabar sin antes consignar, en nombre de la revolución pedagógica, mi protesta ante esos moldes estrechos y derroteros infelices en que aun sigue encauzada la sociedad actual.

LORENZO ALARCÓN.

EL HAMBRE Y EL COLERA.

Escenas lamentables.

Una gran miseria aflige y exaspera á los habitantes de las Pallas y de otras regiones de la Italia meridional, con motivo de la epidemia colérica y de las medidas sanitarias adoptadas para evitar el contagio.

Toda la vida agrícola y comercial del país se halla interrumpida; los socorros enviados por el Gobierno y el donativo regio de cien mil liras, no alcanzan á remediar muchas de las necesidades de las clases proletarias, que empiezan á sentir los crueles rigores del hambre.

En las provincias de Bari y de Foggia van disminuyendo las invasiones y las defunciones; pero la ignorancia y el fanatismo del pueblo suscitán á cada momento graves conflictos de orden público.

Grupos compuestos de centenares de personas apedrean á los camilleros de «La Cruz Roja» cuando, acompañados por los agentes de seguridad, se ocupan en trasladar enfermos á los lazaretos.

Las manifestaciones hostiles de la gente inculca se dirigen en particular contra los inspectores facultativos de Sanidad, promoviendo tumultos al grito de «¡Mueran los médicos que inyectan el cólera!»

C. GARELLANO.

Roma, Septiembre 1910.

MENDIGOS FAMOSOS

En todo tiempo ha habido hombres que se dedican á explotar la mendicidad como procedimiento seguro para enriquecerse. Como uno de los mendigos más ricos del mundo que actualmente existen, podemos citar á Simón Opten, que pide limosna en París desde niño por haber nacido sin piernas ni brazos. Hace veinticinco años Simón

poseía 75.000 francos. Hoy debe poseer, seguramente, el triple de este capital.

En Agosto de 1904 murió en Niza un viejo judío ruso, cojo y mendigo, llamado Abraham Fidler... Se dedicaba á la mendicidad desde niño, y después de hacerse popular en las calles de París, se fué á pedir limosna á Monte Carlos.

Sacaba mucho dinero, pero no disfrutaba de él, porque cuanto más rico era, más miserablemente vivía, tanto que á su muerte se dijo que había fallecido de hambre.

Fidler dejó 400.000 francos, que legó íntegramente á lord Rothschild con este proverbio popular: «Dinero llama dinero.»

Hace cuatro años fué detenido en París el mendigo Henri Bompard por atacar con la muleta á un individuo que no quiso darle limosna. Al registrarle los agentes le encontraron un saco de cuero repleto de piedras preciosas. Llamaron á un joyero para que examinara las piedras, y éste, después de examinarlas detenidamente, afirmó que estaba dispuesto á dar por ellas 130 mil francos.

En América, la metrópoli de los mendigos es Nueva York; su número llega allí á unos dos mil y durante las fiestas de Navidad se supone que la población invierte en limosnas 10.000 dólares diarios.

De esos pobres de Nueva York, uno de los más conocidos es el que se dá á sí mismo el nombre de barón von Mantuffel. Ha adoptado este título porque no pide limosna más que á la gente rica: á Pierceot Morgan, Schwab, Whitney y á otros personajes por el estilo.

En una ocasión fué á ver á Whitney en su propia casa y contándole una historia triste consiguió sacarle una buena limosna y que además le llevaran á la estación en coche.

«En cambio—cuanta el mismo barón de guardarropía.—Mr. Morgan me dió una limosna una vez, pero de un modo que me disgustó, como quien tira un hueso á un perro. Algo parecido me ocurrió con Mr. Schwab. Cuando oyó mi historia, me dió un dollar. ¡Un dollar! ¡Fíjense bien! ¡El, que es tan rico! No volveré á verle.»

En Harlem fué detenido hace seis años un mendigo italiano llamado Francisco Corgio, entre cuyos harapos se le encontraron 150 francos en monedas y un libro de cheques indicando que tenía en el Banco 12.000 francos. Con el mayor cinismo el mendigo dijo que había tenido más todavía; pero que había enviado 2.000 francos á una hija que tenía en Roma que se iba á casar con un conde.

Por ricos que sean algunos mendigos de hoy, ninguno merece el título de rey de los mendigos, como lo merecía Clans Patch, famoso en Inglaterra á principios del siglo XVIII, bajo el título citado.

Poco antes de morir en Londres, Patch fué conducido en camilla á presencia de centenares de pobres llegados de todos los barrios de la metrópoli. Incorporándose sobre sus almohadas, el anciano rey de la miseria dirigió á sus súbditos un discurso de despedida, dándoles consejos sobre la conducta que debían seguir cuando él faltase.

Al entierro de Patch asistieron mendigos de toda Inglaterra, y poco después elegían como sucesor del difunto á Bampfylde Moore Carew, verdadero Frégoli de su época, que conseguía sacar abundantes limosnas con su habilidad para disfrazarse y aparecer bajo distintos aspectos.

No han faltado tampoco en España ejemplares curiosos de avaricia sordida entre los mendigos. Reciente está, entre otros, el que hace uno ó dos años fué hallado medio muerto de hambre y miseria, y al registrarles su buardillón se le encontraron títulos de la Deuda por valor de más de 90.000 pesetas.

Jerez hace cincuenta años

Efemérides de asuntos y sucesos echados de la colección de EL GUADALETE. Viernes 14 de Septiembre de 1860.

No habiendo recibido en tiempo oportuno el fabricante de gas de Jerez los aparatos de verificación que previene el Real decreto de 28 de Marzo último, no se ha podido practicar durante el mes de la fecha ninguna operación en los contadores; por cuya circunstancia, si alguno se ha establecido, es ilegal y puede denunciarse.

Cádiz 31 de Agosto de 1860.—El Verificador, Vicente Rubio.

Nota.—Las reclamaciones que deseen hacerse, se dirigirán a Cádiz, Marzal, 23, principal.

MERCADOS

Jerez. Trigo de 56 á 60.—Cebada de 29 á 30.—Maíz de 49 á 50.—Habas de 51 á 52.—Alverjones de 4 á 950.—Alpiste de 57 á 58.—Garbanzos de 60 á 140.—Yeros de 36 á 40.



Las nuevas espadas.

Son los ínclitos heraldos, de los nuevos horizontes de la raza; los que truecan por las plumas las espadas.

Sus rodajas, son los libros; la poesía, su oriflama; las palabras llameantes del idioma combinando pensamientos, sus corazas; y sus bélicos caballos son los vuelos, son las alas del periódico asombroso que en los aires se dilata, y recorre como un pájaro estupendo en un vuelo milagroso todo el círculo del mapa.

Esos son los caballeros que ahora manda con su amor á las Repúblicas insignes que engendrara, la divina, la grandiosa, Madre España.

Ella dió de su ancho seno veinte Pueblos admirables por su impulso (y por su savia, veinte Estados florecientes que cual grupo de palmeras se entrelazan; y á esos pueblos combinados por la sangre y por el alma, para ver su juventud y su grandeza, manda lirras, paz, amor, la Gran Anciana, como manda á los hogares de los hijos quien meciólos en su falda, todo el fuego de su vida, á raudales sus arterias, á pedazos sus entrañas.

De esos ínclitos heraldos, es el sabio el que trabaja, el que exprime de los cielos, de los hombres, de las cosas,

la substancia, y que lleva entre sus labios religiosos la palabra, como lleva el sacerdote entre sus dedos que lavó con agua santa, el copón maravilloso que se esconde entre lo blanco de los mármoles del ara.

De esos altos taumaturgos, de esos grandes sacerdotes de la patria, Altamira es ritmo y verbo, Altamira es clave y pauta. Su divino corazón es ascua viva, Hamarada, metafísico crisol maravilloso y hostia clara.

A un gran Corpus se semejan estos días, floridos con las rosas y las palmas, en que lleva el sabio insigne la Custodia del Amor y de la Gracia y la posa en los altares de los pueblos que brotaron del espíritu de España.

Es también de esos heraldos, el que viste la casulla de palabras, la casulla de candelas y de músicas sagradas, el Poeta, que por cima de las frentes de una raza, lleva al brazo, como lanza de torneo, ígneo verso que se alarga, que se alarga como aguja de un magnético fluido coronada,

que presiente los destinos de los hombres y es un dedo milagroso que á otros límites señala.

Generales son el sabio y el poeta de esa espléndida Cruzada, en que en vez de los cañones, son sus libros los que arrojan lumbreras (das); en que en vez de los estruendos de los cañones de batalla,

son los épicos rumores de la estrofa los que zumban con estruendo de montañas,

y en que en vez del granado resonante de las balas, son las rimas las que rompen en los cielos y en diluvio de hermosuras se entrecorren, vibran, cantan.

Y bien, pueblos de América Latina: oíd todos, oíd todos mi palabra: en el árbol portentoso de los siglos, maduró la profecía milenaria de formar vuestras Repúblicas gloriosas los Estados avenidos de una raza, la nación de las naciones, la Gran Fuente Americana, el caudal de hombres modernos que con son de amenazante catarata, se destrence por el arco de la Tierra arrollando con su empuje todo el cúmulo (del mapa. Cada Estado se gobierne con el rayo im-

petuoso de su espada, con su brazo, con su pecho, con sus libros y sus artes inspiradas; mas venido un solo Estado á la contienda con adusta gente extraña, se le sume el resto insigne de naciones combinadas, y le presten en la lucha corazones, pechos, frentes, bríos, lanzas! Es así como se trenza la grandiosa influencia de los hombres de una casta, que cobije la rotunda del gran Templo que elevaron las Repúblicas hispanas. Sobre el bíblico Evangelio de los Andes con las manos temblorosas colocadas, juren todos los latinos de la América componer un gran collar, ¡sólo una Patria!

Y tú, Sabio, Sacerdote, que retornas al altar de nuestra tierra consagrada; tú que llevas la ferviente Eucaristía, de los Pueblos enlazados por el habla; tú que llevas el copón immaculado donde va la religión de nuestras ansias, porta el germen de la nueva y poderosa gran Atlántida, que será la redentora del Futuro, y alzará la torre magna que derrame por la comba del planeta el repique triunfador de sus campanas.

Sostened el pallo inmenso, que el Apóstol vuelve á Europa con el Cáliz de oro y (llamas, y lo eleva á las alturas en la nueva Misa inmensa de las almas. De rodillas, de rodillas La Hostia pasa: de rodillas, españoles y cubanos: ¡Viva Cuba! ¡Viva España! SALVADOR RUEDA.

Un paso adelante

El sueño del ferrocarril de un sólo rail se verá pronto realizado.

En Alaska, en el extremo noroeste de Norte-América, tan rico en yacimientos de carbón y en minas de oro, comenzará dentro de poco la prolongación de la vía ordinaria del Alaska Central Railroad con una vía monorrail.

Los estudios se deben á M. L. Brennan, y la construcción será dirigida por el mayor J. E. Bellaine.

Los gastos se calculan en unos 25.000 francos por milla, comprendido el material; comenzará la explotación con dos coches, que podrán transportar mercancías á unos 50 viajeros á la velocidad de 32 kilómetros por hora.

Si los ingresos lo permiten, se prolongará la construcción desde los 160 kilómetros que ahora se proyectan á unos 1.000, hasta unir el puerto de Seward con las minas más ricas de carbón que allí existen.

La estabilidad de un tren que corre sobre un sólo carril es cosa á primera vista incomprensible. Sin embargo, no es menos cierto el hecho cuando se dispone de un giróscopo montado sobre el convoy.

Consiste éste, en esencia, en un pesado volante que gira alrededor de un eje vertical. Siempre que se trate de cambiar el plano de giro paralelamente á sí mismo, el giróscopo ofrece resistencia al cambio; pero cuando se trata de inclinar la montura del aparato, de manera que el nuevo plano de giro del volante forme ángulo con el primitivo, entonces éste ofrece una resistencia crecientemente con la velocidad con que se mueve, y cuya resistencia puede llegar á ser enorme.

Sentado lo cual se comprende fácilmente que, montado el giróscopo sobre una plataforma del convoy y dispuesto de manera que automáticamente, por medio de un péndulo (sobre eje horizontal paralelo al carril, como en el sistema Schilowsky), por ejemplo, al inclinarse la plataforma y desviarse aquél un servomotor coloca al giróscopo en posición y velocidad, de tal modo, que contrarreste con energía el esfuerzo de caída.

En los detalles varían los distintos sistemas. Bien el motor del giróscopo es independiente del propulsor del tren, ó uno mismo sirve para ambas funciones.

De todos modos, el correr á 34 kilómetros sobre un sólo carril parecerá á

primera vista algo paradójico é inexplicable.

El hombre podrá deslizarse sobre un tren monorrail como vuela sobre la tierra.

Y quizá dentro de poco suprimiremos también este lazo á que nos obliga la gravedad ó suprimiremos ésta definitivamente.

Congreso eucarístico

Montreal 11.

El Congreso eucarístico ha terminado sus sesiones con una imponente procesión en la que tomaron parte numerosos arzobispos, 150 obispos, millares de sacerdotes y 25.000 seglares representando Asociaciones religiosas.

Las calles por donde pasó la procesión estaban adornadas con colgaduras y banderas.

Se calcula en más de 400.000 personas la muchedumbre que se apiñaba en el trayecto.

El próximo Congreso eucarístico se verificará en Sevilla, en 1911. En 1912 se celebrará en Viena; en 1913 en Lyon, y quizás en los Estados Unidos en 1914.

La enfermería de la Plaza de Toros

En una interesante crónica que publica ayer en nuestro estimado colega La Lucha el colaborador de dicho periódico Diego F. Herrera se hace referencia á las censurables imprevisiones que hicieron más dolorosa la muerte del diestro Pepete en la enfermería de la plaza de toros de Murcia y al inconcebible abandono en que dejaron al desgraciado torero los facultativos que estaban de servicio en el citado circo taurino.

Con este motivo hace el aludido cronista una breve y gráfica descripción de la enfermería de nuestra plaza, diciendo además lo siguiente:

«La Alcaldía delega sus facultades en un señor concejal, para todos los servicios de toros, pues bien: requiera el concejal delegado, por medio de oficio, á un inspector médico, que con tiempo oportuno le certifique por escrito si el botiquín que á la plaza se lleva, contiene el material necesario que debe tener, sin cuyo requisito, no debe autorizarse el espectáculo.

La vida de una persona vale más que el puñado de pesetas que alguien quiera ahorrarse.»

Juzgamos muy razonada y digna de ser atendida la petición que hace en lo que dejamos copiado, el distinguido cronista Diego F. Herrera, hasta el punto que creemos muy conveniente que no se autorice hoy el comienzo de la corrida sin que la enfermería esté dotada de un botiquín que permita atender sin dilaciones á cualquier accidente que desgraciadamente pueda ocurrir á los lidiadores ó á los asistentes al espectáculo.

Llamamos, con todo el interés que el caso requiere, la ilustrada atención del delegado de la Alcaldía para los servicios de la corrida, el celoso concejal Sr. Cano Amaya, para que se sirva atender nuestra indicación, pues sería muy doloroso, y de esa culpa no podría llamarse inocente el Sr. Cano, que aquí se repitiese el caso de Murcia, cuya consideración acrecienta la barbarie é inhumanidad que se advierte en cuantos detalles tiene nuestra fiesta nacional.

Ecós de Sociedad.

Regresaron ayer de Sevilla nuestros estimados amigos D. Julio Bertemati, el Alcalde D. Francisco González y González del Castillo y el ilustrado médico cirujano D. Federico Sierra. También regresó de Chipiona don José Ramirez de Cartagena.

Hoy marchará á Madrid nuestro estimado convecino D. Pedro León y Chacón.

Acompañado de su distinguida familia regresó de Córdoba donde ha

pasado las vacaciones de verano, el ilustrado catedrático del Instituto general y técnico, D. Diego Jordano é Icardo.

Ayer regresó de su viaje nuestro estimado convecino D. José María Aranda, quien se encuentra muy mejorado de la enfermedad que ha padecido.

Nuestro querido amigo el Dr. Aranda se encuentra tan aliviado de su dolencia que ayer pudo dar un corto paseo en carruaje.

Celebramos mucho la mejoría del distinguido profesor.

ARREMÁN

LOS FESTEJOS

Numeroso público se congregó anoche en la plaza de Alfonso XII á presenciar el castillo de fuegos artificiales, uno de los números señalados en el programa organizado por el Excelentísimo Ayuntamiento.

La fiesta semiárabe fué del agrado del público.

Las calles Lancería y Duque de Almodóvar, estuvieron muy concurridas hasta hora bastante avanzada.

La banda jerezana amenizó la velada que en las vías citadas se celebró.

Ayer tarde se dió entrada en el Real de la feria á una parte del ganado lanar y de cerda que han traído los feriantes para la venta.

Numerosos carruajes y algunos jinetes, entre los cuales figuraban distinguidas y bellas amazonas estuvieron en Caulina á ver las reses de la ganadería de Surga que han de ser lidiadas hoy en nuestro circo taurino.

Una Comisión del Excmo. Ayuntamiento, acompañada del personal técnico, estuvo también en el sitio anteriormente indicado, á efectuar el reconocimiento previo de las reses.

Aunque no muchos, ayer llegaron algunos forasteros.

Llegaron también con sus respectivas cuadrillas los diestros Machaquito de Sevilla, Agujetas y Celita.

Esta noche en el Real de la feria se celebrará velada y se quemará un castillo de fuegos artificiales.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces, ha concedido un tren especial desde esta ciudad á Cádiz el día 16, al objeto de que los forasteros que lo deseen puedan venir á presenciar la novillada que se celebrará en nuestro circo taurino, y regresen el mismo día á sus procedencias.

El Cólera vencido por el Oxigenado.

Desconsoladora son las noticias que nos llegan de Italia y Rusia donde el terrible huesteped está haciendo infinitas víctimas; sin embargo, si las prontas y eficaces medidas sanitarias dispuestas por el ministro Sr. Marín son bien secundadas por todas las autoridades, es posible que España logre librarse del terrible azote, contando para ello también con el uso del eficaz preservativo que tenemos en el Coñac Oxigenado de la Casa Díez Hermanos de Jerez de la Frontera. De este producto único, dice el reputado Dr. don Ignacio Fernández Seo, de Madrid, lo siguiente:

«Hasta la fecha (5 Mayo 1909) no lo he administrado á mis enfermos, más que con agua para beber ad libitum en leche, y en forma de cocktail, y puedo asegurar que las posturas tan frecuentes en las infecciones graves, han sido pasajeras en los pocos casos en que se presentó.»

Recomendamos pues á todos el uso moderado de esta higiénica bebida como eficaz preservativo convenientes de que ha de serles de suma utilidad.

El Oxigenado se vende en todos los buenos establecimientos de España.

Gacetillas.

Colegio de San Joaquín.

Este acreditado y antiguo establecimiento docente se ha trasladado desde la calle Honda, 17 á la de Mesones, 6 (junto al Teatro Principal).

AVISO

Banco Comercial Español

Siguiendo la costumbre de años anterior es las horas de Caja en estas oficinas serán durante los días 14, 15 y 16, feria en esta ciudad, de ONCE de la mañana á DOS de la tarde.

Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumo

Siendo en las actuales circunstancias fundadísima preocupación general el estar alterada la salud pública en naciones vecinas y debiendo considerarse como uno de los principales preservativos la pureza y buen estado de las sustancias alimenticias, esta sociedad pone en conocimiento de sus accionistas y consumidores, que en virtud de concierto celebrado con el Laboratorio Químico que dirigen los Sres. Cafranga, Luque y García Riquelme, todo artículo que admita adulteración ó pueda sufrir alteraciones que pudieran perjudicar la salud, son analizados por dicho Laboratorio, con cuya garantía los ponemos á la venta.

TALLER DE COCHES

de Manuel Cruz

SAN FRANCISCO DE PAULA NUM 2 Jerez de la Frontera.

Sorteo de décimas.—Ayer se reunió en Cádiz la Comisión mixta de reclutamiento, procediendo al sorteo de décimas, verificando los cupos de los pueblos de las Cajas de reclutamiento de esta provincia.

En el referente á la Caja de Jerez, quedó nombrado el número de cupos que corresponde á cada pueblo, en la siguiente forma:

Algar, 20; Aros, 63; Bornos, 21; Chipiona, 18; Espera, 12; Jerez, 215; Prado del Rey, 15; Puerto Real, 44; Puerto de Santa María, 57; Rota, 20; Sanlúcar, 77; Trebujena, 15 y Villamartín, 27.—Total 604.

Se ha recibido en estos Juzgados una comunicación del de Tángr en la que se da cuenta de que un individuo se ha declarado allí autor de un asesinato cometido hace años en esta ciudad y cuyo autor no llegó á ser descubierta.

Se nos asegura que dicho escrito ha sido contestado por el señor Juez decano diciendo que no habiéndose logrado averiguar quien fuese el autor de un crimen cometido en 1906 en la calle Santa María esquina á la de Gravina, es muy posible que al decir verdad dicho sujeto sea el quien causó la referida muerte.

Medida inoportuna.—Anoche hemos visto con extrañeza á algunos de los agentes de vigilancia vestidos de uniformes.

Como estos empleados llevan generalmente el traje de paisano, no creemos que sea la ocasión más oportuna el que en los días de feria se les haga ir uniformados con indudable desventaja para el servicio de vigilancia que deben prestar.

Accidente del trabajo.—Trabajando ayer en el olivar de «El Rizo» el obrero Francisco Gómez Pajuelo tuvo la desgracia de producirse la fractura comminada del maxilar.

En la Casa de Socorro donde fué curado caífiendo en estado de grave.

El teléfono con Sevilla.—Dicen de Córdoba:

«Está terminada la instalación de la línea telefónica Cádiz, Sevilla, Córdoba. Sólo falta el empalme de esta línea con la central cordobesa.

El tendido llega hasta Cordadilla, en cuyas inmediaciones se colocarán unos castilletes de hierro para el cruce con las líneas telegráficas.

Seguramente que en este mes se abrirán al servicio público las estaciones de Cádiz y Sevilla.»

Inauguración.—Con motivo de inaugurar anoche las importantes reformas que se han introducido en el café de La Campana, su propietario, nuestro estimado convecino don Diego Caballero, obsequió á sus amistades con un espléndido lunch. Le deseamos muchas prosperidades en el negocio.

Desgracia.—Una pobre mujer llamada Josefa Quintanilla tuvo ayer la desgracia de caerse en un horno de cal de la Alcabilla, produciéndose graves quemaduras en distintas partes del cuerpo.

Por el Ministerio de Fomento, se ha concedido á D. Ignacio Ibáñez Herrero, de Madrid, «Una patente de invención» por «Un procedimiento industrial para poner ó aplicar medias suelas y tacones de caucho al calzado nuevo y al usado.»

El expediente ha sido incoado por la antigua y acreditada Agencia de negocios industriales y mercantiles de D. Agustín Ugria, Desengaño 1, Madrid, que posee título profesional, tiene fianza consignada en la Caja General de Depósitos y sucursales en Barcelona, Valencia, Sevilla y Málaga, y cuenta corriente en el Banco de España y Crédit Lyonnais.

Grandes oficinas con más de 52 empleados, para la obtención de patentes de invención; registro de marcas; informes comerciales; cobro de créditos mercantiles y de ultramar y certificados de última voluntad.

Pidanse condiciones.

Agentes de vigilancia.—Se ha dispuesto por la superioridad que el agente del cuerpo de vigilancia con destino en Jerez, D. Ramón Pellico Ramos, pase á Linares (Jaén), viniendo á reemplazarlo el que actualmente presta servicio en el Campo de Gibraltar D. Juan José Gómez Panes,

Noticias de Sevilla:

El arzobispo, señor Almaraz, marchó esta mañana a Aracena, acompañado de su capellán, con objeto de practicar la Santa Visita Pastoral y bendecir la capilla de la hacienda San Miguel, del diputado á Cortes don Javier Sánchez Dalp Calonga.

—Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Sánchez de Pablo para nuestro querido amigo don Miguel Bermudez Barrera, sobrino del secretario interino de cámara del arzobispado y beneficiado de la Catedral, don Miguel Barrera.

—Anoche se reunió nuevamente la junta organizadora de la peregrinación á Utrera. Se dió cuenta de las gestiones practicadas para hacer el contrato con la compañía de ferrocarriles para que se pongan trenes especiales.

Se acordó que el elemento joven celebre una reunión el jueves por la noche en el palacio arzobispal á fin de acordar actos de propaganda.

La junta seguirá reuniéndose en noches sucesivas.

Conjura contra Canalejas.—El periódico canalejista *La Mañana* dedica su fondo á censurar al Gobierno haciéndole varias preguntas sobre supuestas arbitrariedades.

También alude á Romanones, á Pérez Caballero y á otros prohombres liberales, diciendo que existe una conjura para derribar á Canalejas.

Un retrato del "Bomba".—Parece que Ricardo Torres (Bomba) ha recibido una carta de un admirador suyo, diciendo:

"Usted es más valiente que *Pepe* y también le matará un toro. Le ruego me dedique el mejor retrato que usted tenga."

Bomba, lejos de impresionarse por este augurio, ha enviado al mencionado admirador el mejor retrato suyo que tenía, con una dedicatoria irónica.

Detenidos.—Lo fueron ayer por la guardia municipal:

José Gasín Marín por promover un fuerte escándalo en la calle Encarnada.

Fernando Rodríguez Barrios por amenazar con un cuchillo á los transeúntes por la calle Arcos.

Miguel Coz Montero reclamado por la autoridad judicial; y

Rafael Guerrero Romero (a) *Bailarín* también reclamado por la autoridad judicial.

Importación de cereales.—Durante los siete primeros meses del año actual y de los dos anteriores, la importación de cereales fué la siguiente:

Trigo, en 1908, 50.689.986 kilogramos; en 1909, 41.391.652, y en 1910, 94.060.910;

harina de trigo, 9.995, 20.588 y 53.298; maíz 35.001.399, 73.160.786 y 80.895.056;

cebadas y los demás cereales, 1.875.912, 6.682.811 y 7.744.124. Como puede advertirse, las cifras consignadas tienen una elocuencia sobradamente expresiva.

Terremotos en Italia.—En varios de los Observatorios sismográficos del reino se han registrado una serie de violentas sacudidas sísmicas cuyo epicentro debía hallarse á la distancia de 10.000 kilómetros.

Centenario religioso.—El cardenal-arzobispo de Milán ha ofrecido un gran banquete á todos los cardenales, obispos y demás notabilidades católicas que han asistido á las fiestas con que se ha celebrado el tercer centenario de San Carlos Borromeo; el cardenal Agilardi, que ha representado en ellas al Papa, ha regresado ya á Roma.

Huelga que se agrava.—La votación efectuada por los obreros de los astilleros del Norte en Inglaterra, ha resultado desfavorable á la acción conciliadora propuesta por la junta ejecutiva del gremio, de modo que las garantías que la junta ofreciera á los patronos no servirán de nada porque éstos continuarán declarándose en huelga, á pesar del acuerdo tratado entre el gremio y los patronos; según esto mañana muchos millares de obreros cesarán en el trabajo; serán á lo menos unos cien mil los obreros que holgarán, causando una grave parálisis á la industria.

Si todavía existen hoy débiles y enfermos, es porque ellos lo quieren, pues basta con hacer uso del Jarabe ó del Vino de Hemoglobina Deschiens, que combaten todas las causas de debilidad ó desfallecimiento, para sentirse al poco tiempo fuerte y vigoroso, para que la sangre, antes viciada ó empobrecida, pase á las venas generosas, ricas, procurando bienestar, salud, contento de la vida.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pidanse memorias y Guías.—Se remiten gratis.

Anuncios de interés

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda el piso alto derecha y el principal izquierda de la casa calle Cardenal Herrero núm. 9.—Precios, 55 y 80 pesetas respectivamente.—Darán razón, Duque de Almodóvar, 26.

REAL ACADEMIA DE MÚSICA de San Isidoro.

Bajo el plan de estudios del Conservatorio de Madrid.

JEREZ DE LA FRONTERA PLAZA DEL PROGRESO, 7.

La matrícula para el curso de 1910 á 1911 se verificará desde el día de la fecha en la secretaría de este Real centro todos los días hábiles de las 6 á las 7.

Las condiciones para el examen de ingreso y para las alumnas que deseen sufrir examen en los extraordinarios de Septiembre, están expuestas en el tablón de aviso de esta Real Academia.

El Secretario, E. Rivelott.—V.º B.º, El Director, Angel F. Pacheco.

COCINERA

En el retiro de Francisco Sánchez Romate, en Robatín, se desea una que sea buena y traiga informes Doy buen sueldo.

ARRIENDO

Se arrienda la dehesa de Buena Vista, conocida por Rancho de Piña, en este término, lindante con el cortijo de Fuente Rey y dehesa de Las Piletas. Cobia 722 aranzas, casa habitación y estancia, buenos aguaderos.

Para tratar del ajuste: Corredera, 38.

Joven costurera desea casa

para repaso; sabe confeccionar trajes de señoras.

En esta Administración informarán.

ALMONEDA

Calle Clavel, núm. 5.

Teniendo necesidad de desocupar el local se desea realizar en pocos días y á precios reducidísimos, todos cuantos efectos existen como puertas, muebles, camas, cuadros, etc.

Estará abierto de 9 á 11 y de 2 á 5.

Azúcar de cacao "Luque"

Purgante ideal.

El mejor, más agradable; no irrita. Exíjase la firma del autor.—Venta en farmacias y droguerías.

Sección Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR—Sto. Domingo.

MAÑANA.—Dicha Iglesia.

SANTO DE HOY.—La Exaltación de la Santa Cruz.

MAÑANA.—S. Nicomedes, m.; S. Emilias, mr. de Córdoba, y S. Rogelio, mr.

SEXTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

D. Pedro Guerrero y Castro

Falleció el 15 de Septiembre de 1904

S. G. G.

Su familia ruega á los fieles lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

La Misa Mayor á las diez de la mañana y todas las que se celebren mañana Jueves 15 del actual en la parroquia de San Miguel, desde las siete y media de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Nuncio de S. S.; el Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla y los Excmos. Sres. Obispos de Cádiz y Mérida, tienen concedido el primero 100 días de indulgencias á todos los fieles de los dominios españoles, y los demás 100 y 50 días respectivamente á todos sus diócesanos, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, parte de Rosario, Padre Nuestro, Ave María con Requiem que rezen ó cualquier obra piadosa que practiquen en sufragio del alma del finado.

Sección Oficial.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento proveer por concurso la plaza vacante de guarda almacén del Depósito municipal de materiales, dotado con el haber anual de 913 pesetas, se hace público para que durante el plazo de quince días hábiles contados desde la fecha en que el presente edicto aparece ca inserto en alguno de los periódicos de la localidad, puedan los aspirantes á ella, presentar sus solicitudes en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, dirigidas al Sr. Alcalde siendo condiciones precisas según lo resuelto por la Comisión de Policía Urbana por acuerdo de S. E. para optar al citado destino, acreditar ser licenciado del Ejército, observar buena conducta, saber leer y escribir, las cuatro reglas de aritmética y decimales.

Jerez de la Frontera 13 de Septiembre de 1910.—El Marqués de Campo Real.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular.)

Del Extranjero

Tragedia.

Entre los detalles del cólera en Italia, figura el caso de un obrero, Cayetano de Blasí quien después de hacer una pequeña fortuna en la Argentina se casó en Taunai con Concepción Dallare.

Atacado del cólera y enamorado ciegamente no quiso que su mujer sobreviviera y la encerró en su alcoba para que sufriera el contagio.

Ambos sucumbieron después de horribles sufrimientos.

El cólera.

Comunican de Kopitzain (Sajonia), que ha ocurrido allí un caso de cólera en un operario.

Vinateros procesados.

Lisboa 12.—En el tribunal superior de lo Contencioso, el fiscal ha procesado por transgresión de registro de vinos del Douro á muchos conocidos vinateros.

Residencia real.

Comunican de Berlín que en aquella capital se asegura que la Reina madre se propone fijar su residencia definitiva en el castillo de Frenthental.

China europeizándose.

Un despacho en Pekín participa que ha llegado á dicha capital una guillotina comprada por el Gobierno del Celeste Imperio, para realizar con ella las ejecuciones, sustituyendo los antiguos suplicios que se venían usando en la China.

Sacudidas sísmicas.

Roma 13.—Esta mañana se han sentido en Mileto y Messina sacudidas sísmicas, sin que ocasionaran daños.

Protesta del Vaticano.

Dicen de Roma que con motivo de las fiestas que el año próximo se celebrarán para conmemorar la erección de Roma en capital de Italia, se ha decidido en el Vaticano suprimir durante todo el año de 1911, en señal de duelo y de protesta, toda clase de peregrinaciones, de consistorios pontificios, de beatificaciones y canonizaciones.

Audiencia pontificia.

El Papa ha recibido al cardenal Agilardi, canciller de la Iglesia, que regresa de asistir á las fiestas de Milán.

Los socialistas disgustados.

Los socialistas disidentes, con motivo del próximo Congreso socialista de Milán, han publicado un manifiesto en el que exponen la decadencia del partido, censurando la obra del grupo socialista parlamentario y abogando por que se tomen medidas para evitar la completa ruina del partido.

La salud en Italia.

En la provincia de Pulia se han registrado en las últimas veinticuatro horas, nueve casos de cólera y seis defunciones.

Del Interior.

Banquete.

Madrid 13, á las 6.

El Domingo 25, á las nueve de la noche, la colonia gallega dará un banquete en honor de Alfredo Vicenti, por haber triunfado en Becerrea.

Triste coincidencia.

Al mismo tiempo que el capi-

tán Fortea recogía en Barcelona la urna con los restos de su padre, fallecía en Madrid, en los brazos de su esposa, su hijo pequeño.

Lance de honor.

El presidente de la Liga antiduelista, señor Ugarte, ha pedido á Canalejas y Aznar que impidan el desafío de Marina y Maestre.

Parece que el lance se verificará hoy.

Apadrinan á Marina dos generales, y á Maestre un exministro y un catedrático.

Un delegado de Sanidad multado.

En Begoña se han registrado varios casos de tifus abdominal que se ocultaron.

El gobernador multó al delegado de sanidad.

Las huelgas.

Madrid 13, á las 7.

Las huelgas de León y Zaragoza continúan estacionadas, trabajándose por obreros no asociados.

Solicitudes

Continúan recibiendo en el ministerio de la Gobernación solicitudes para celebrar manifestaciones católicas el Domingo 2 de Octubre próximo.

Las subsistencias.

Está ya firmado el Real decreto abriendo una información para el abaratamiento de las subsistencias.

El preámbulo es muy largo y en él se pretende demostrar que la supresión del impuesto de consumos tendría escasa influencia en el abaratamiento de las subsistencias.

A la información podrán concurrir, además de las corporaciones que en el decreto se indican, cualesquiera otras entidades particulares.

López Domínguez.

Madrid 13, á las 11'50.

El General López Domínguez sigue en igual estado de gravedad.

Los restos de Fortea.

Llegaron los restos del Comandante Fortea. En la estación esperábanlos el Gobierno y representaciones militares.

Dichos restos serán inhumados en el Panteón de Atocha.

Llegada.

Madrid 13, á las 16'25.

Llegaron el Rey y el Sr. García Prieto.

Fueron recibidos por el Gobierno y el elemento oficial.

Visita.

El Jefe del Gobierno y el general Aznar visitaron á López Domínguez.

Cotización de la Bolsa de Madrid

Correspondiente al día 13.

Interior 85'45

Amortizable 5 por 100. 101'00

4 por 100. 93'25

Acciones Banco España. 448'00
Cédulas del Banco Hipotecario 000'00
Acciones de Tabacos . 350'00

Cambios.

Paris. 7'30
Londres. 27'07

Consejo.

Madrid 13, á las 22'50.

(Recibidos á las 5 de la mañana.)

En el celebrado en Palacio bajo la presidencia del Rey, parece que fué muy laborioso y accidentado á juzgar por lo preocupados que se mostraban los ministros á la salida, apesar de que el señor Canalejas trataba con sus palabras de desvirtuar ante los periodistas la impresión que produjo en estos la visible contrariedad que se advertía en el semblante de todos los consejeros.

Las Cortes.

Estas serán convocadas con doce días de anticipación, y se reanudarán las sesiones en los primeros días de Octubre.

Otro Consejo.

Madrid 13, á las 22'50.

En el celebrado esta noche dió cuenta el ministro de la Gobernación de que en los mineros de Bilbao hay divergencias de criterio en lo referente á la vuelta al trabajo, pues mientras unos aceptan el seguir trabajando las diez horas percibiendo una gratificación, otros rechazan este arreglo.

Coacciones.

Con este motivo registranse numerosas coacciones que hacen que el conflicto siga en pie.

PLAZA DE TOROS

Con superior permiso y presidida por la Autoridad y si el tiempo lo permite se verificará en la tarde de hoy Miércoles, primer día de Feria, una corrida de ocho novillos-toros de la ganadería de D. Rafael Surge, que serán estoqueados por los célebres y valientes diestros *Celita, Zapaterito, Agujetas y Machaquito de Sevilla*, con sus correspondientes cuadrillas. La corrida empezará á las cuatro.

Precios.—Sombra, 3'50 pesetas. Sol, 1'75. Entradas especiales de Sombra, 1'75. Idem id. de Sol, 1'00.

A las ocho y media de la mañana se correrá un toro de prueba, que será estoqueado por Manuel Díaz Carbonerito, regalándose varios premios en metálico. La entrada costará 25 céntimos.

RESTAURANT

Primera de Jerez

Almuerzos y Comidas 2 Ptas.

Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES.

Cenas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres á 1'50 Ptas.

Este acreditado Restaurant cuenta con un excelente cocinero.—Diariamente se sirve pescado fresco.—Servicios á la carta por raciones.—Abonos á precios convencionales.—Se sirven también encargos de todas clases.

Refrescos y Cafés, á 10, 15 y 25 cts. la taza.

Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

Pidan todos Anís del Racimo

SE ARRIENDA

El piso principal y el segundo de la casa calle Higuera, núm. 20.

Informarán: Puerta Nueva, núm. 8.

RELOJERÍA BUTLER
II, DUQUE DE ALMODÓVAR, II
La que más barato vende.

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

Para Remitidos hay que entenderse con la Administración.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguilaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA

Descubrimiento sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas.

LA PIEL

MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de señor RICHELLE, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Eczema, herpes, impétigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarinacos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas variadas de las piernas enfermedades sifiliticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

En todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis.)

Acaba el señor RICHELLE de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELLE, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia).

Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 frente al Mercado, San Sebastián.

En Jerez: Farmacia y Droguería de D. Andrés Barreiro y Pineiro, calle Larga 17

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo
Cádiz.	8	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	8	17	15 24
2.ª Aguada	"	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	"	8 50	15 45
S. Fernando	"	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	"	10 10	16 34
Puerto Real	"	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	"	10 37	16 59
P. Sta. María	"	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	"	10 57	17 00
El Portal	"	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	"	11 25	17 30
Jerez (llegada)	"	9	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	"	11 47	17 59
Jerez	"	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	"	12 19	18 24
El Cuervo	"	9 37	15 39	17 55		Jerez (F. E.)	"	12 34	18 33
Lebrija	"	9 56	16	18 10		El Portal	"	12 44	18 42
Las Cabezas	"	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	"	13 05	18 50
Alcantarillas	"	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	"	13 23	19 51
Utrera	"	11 05	17 45	19 04		San Fernando	"	13 48	19 39
Dos Hermanas	"	11 29	18 23	19 23		2.ª Aguada	"	14 00	19 36
Sevilla (S.B.)	Ll.	11 45	18 45	19 40		Cádiz	Ll.	14 15	19 40

ESTACIONES	OM	OM	ESTACIONES	OM	OM		
Puerto Santa María	S.	9 45	19 45	Sanlúcar	Salida.	6 45	17 10
Bota	"	10 20	20 20	La Jara	"	6 51	17 13
La Ballena	"	10 41	20 41	Chipiona	"	7 10	17 33
Chipiona	"	10 55	20 55	La Ballena	"	7 20	17 43
La Jara	"	11 05	21 05	Rota	"	7 45	18 03
Sanlúcar	Llegada.	11 10	21 10	Puerto Santa María Llegada	"	8 15	18 33

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 94, Rue Lacaze, PARIS Y LAS PRINCIPALES BOTICAS.
Desconfiar de las imitaciones y exigir la Firma L. PAUTAUBERGE.

Bazar Europa * VIUDA DE GARCIA Y MARTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15 CADIZ

TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje—Cestería fina—Vajillas—Cristalería—Aparatos para luz eléctrica—Plata Meneses—Imágenes religiosas—Sparklets y cápsulas para los mismos—Thermos—Patines—Poleas para gimnasia—Hules y Tapetes—Gramófonos y Discos—Juguetes—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurants.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazaga y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Día 14	
8 45 de la mañana.	10 00 de la mañana
11 45 de la ídem.	1 00 de la tarde.
0 00 de la tarde.	0 00 de la ídem.

Día 15	
8 30 de la mañana.	9 45 de la mañana
10 45 de la ídem.	12 00 de la tarde.
1 00 de la tarde.	2 00 de la ídem.

Café Nervino Medicinal

DEL DOCTOR MORALES.

Marca registrada

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas 3 y á 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas 39 Madrid.—En Jerez, droguería, de A. Barreiro.

Instituto General y Técnico

DE JEREZ DE LA FRONTERA

SECRETARIA.

La matrícula ordinaria para el curso de 1910 á 1911 se verificará en este Instituto durante todo el mes de Septiembre próximo, para la enseñanza oficial y en la primera quincena de Octubre siguiente para la no oficial colegiada.

Los que hayan de matricularse en cualquiera de las dos clases de enseñanza para los estudios del Magisterio abonarán por cada grupo de asignaturas que constituyan un curso 25 pesetas y dos timbres móviles de 0'10 pesetas por asignatura. Los que hayan de matricularse en asignaturas sueltas con

objeto de completar grupo, abonarán dos pesetas en papel de pagos y dos timbres móviles.

Los que se matriculen para los estudios del Bachillerato, abonarán por cada asignatura 8 pesetas en papel de pagos y dos timbres móviles.

Por la Secretaría se facilitarán hojas impresas para las solicitudes á las que se adherirá un timbre móvil de 0'10 pesetas, entregando los alumnos otro para su hijo en el correspondiente resguardo.

Para ser admitido á dicha matrícula será requisito indispensable común á ambas enseñanzas, solicitar la admisión por sí ó por tercera persona, manifestando las asignaturas en que desea ser matriculado, el grupo de estudios á que pertenecen y la clase de enseñanza á que corresponden.

Además de la petición de matrícula deberán justificar los extremos siguientes:

1.º Que el interesado si pretende matricularse por primera vez en cualquiera de las materias que se enseñan en este Instituto, ha sido aprobado en los exámenes de ingreso.

2.º Que cumple 15 años dentro del actual si pretende matricularse con validez académica en el primer curso de estudios elementales del Magisterio.

3.º Que tiene aprobadas las asignaturas del curso anterior ó las que deban proceder según la prelación establecida, si pretende matricularse en todo ó en parte del curso siguiente.

4.º Que todo alumno que solicite matrícula en cualquiera de los estudios mencionados y no hayan presentado anteriormente certificado de revacunación, tendrán que hacerlo, sin cuyo requisito no podrá concedérsele aquélla.

Los alumnos que por justa causa no hubieran podido matricularse en los mencionados plazos, podrán hacerlo en matrícula extraordinaria durante todo el mes de Octubre, abonando dobles derechos.

Fuera de estos términos no se admitirá ninguna matrícula, ni se dará curso á ninguna instancia en que se solicite.

El día 1.º de Octubre de cada año caducan todos los derechos que son inherentes á las matrículas del curso que acaba en el día anterior.

Jerez de la Frontera 26 de Agosto de 1910.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º B.º: El Director, Juan Argüellos.

Profesor de francés

D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito pasando á domicilio si es necesario.—Informarán, Honsario núm. 2.

PAPEL DE PERIÓDICOS

á DOS PESETAS se vende en la Administración de este periódico.

NODRIZA

María de la Paz López, de 30 años, solicita casa para criar para Jerez ó para fuera.—Razón, Chancillería (Cartería de Campos)

HIELO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

El Lunes 26 de Septiembre de 1910, de una á tres de la tarde, se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ALHAJAS cuyos empeños se verificaron en el mes de Junio de 1909, correspondiendo desde el núm. 91.355 al número 91.776.

El Martes 27 de Septiembre de 1910, á igual hora que la anterior, se venderán en pública subasta, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ROPAS procedentes de los empeños del mes de Junio de 1909, cuyos números son los siguientes:

Central: del núm. 23.870 al 25.363.
1.ª Sucursal: del núm. 27.211 al 27.938.
2.ª Sucursal: del núm. 26.080 al 27.286.

Las subastas continuarán á las indicadas horas en los siguientes días, si no quedasen terminadas, en los señalados para las mismas.

Los empeñados pueden redimir las alhajas y efectos á que se refiere este anuncio, antes y durante la subasta, pero en este último caso, antes de ser adjudicadas al mejor postor.

Jerez de la Frontera 8 de Septiembre de 1910.—El Director Gerente, interino, José Cano.

EL ANUNCIO

El que no anuncia no vende; el que anuncia más, vende más. (Traducción de un proverbio inglés).

Dicen los franceses que un comerciante establecido con cien mil francos de capital y que solo destine 1.000 francos para anuncios, se arruina, mientras otro comerciante que sólo tenga en mercancias un capital de 1.000 francos y se gaste 100.000 francos en anuncios se pondrá rico.

Trabajo Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 13 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	28 00
Ídem mínima	14 60
Ídem media	21 25
Máxima al sol	29 50
Radiación solar	4 00
Radiación terrestre	2 00
Tensión del vapor de agua	14 05
Estado higrométrico del aire	61 00
Presión barométrica media á cero grados	757 93
Evaporación en milímetros	5 90
Lluvia en m. m.	0 00
Viento reinante.—Dirección	0.
Velocidad kms.	144

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Eguilaz núm. 4